



Обзор по материалам СМИ
21-23 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На севере Красноярского края ожидаются морозы до 45 градусов и ниже
- Таймырские специалисты отмечены благодарностью Всероссийской муниципальной премии «Служение»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка заняла второе место в области обеспечения безопасности жизнедеятельности
- Специалисты ГЦНТ представили свое творчество на Кузбассе
- В Дудинке женщина отдала лжеследователям больше 2 млн рублей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск переживает масштабные изменения

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Министр труда РФ и Губернатор края обсудили приоритеты социальной политики региона
- Глава правительства края подтвердил готовность стать мэром Красноярска
- Больше 35 млн рублей похитили мошенники у жителей Красноярского края

5. СМИ о России:

- Орешкин: экономику РФ невозможно сокрушить санкциями
- РСТ: россияне могут посещать без виз 114 стран
- Рост бюджетного финансирования ЖКХ обгонит увеличение расходов на оборону
- Названы изменения с 1 декабря для водителей

6. СВО:

- В целом – поддерживаем: Путин впервые прокомментировал мирный план Трампа
- США получили информацию о том, что России действительно важно по Украине
- Гладков назвал число белгородцев, погибших от действий ВСУ
- Главное об СВО к 23 ноября

7. Разное

- России теперь не нужно брать Киев: Киева не будет — и Львова тоже

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На севере Красноярского края ожидаются морозы до 45 градусов и ниже

В Таймырском муниципальном районе на севере Красноярского края ожидаются 40-градусные морозы в воскресенье вечером и в понедельник. Об этом сообщила пресс-служба регионального главка МЧС.

"В ближайшие два часа 23 ноября и в течение суток 24 ноября на юге Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района ожидается сильный мороз, температура воздуха - минус 45 градусов и ниже", - сообщили в главке.

В Таймырском муниципальном районе живут около 31 тыс. человек. Норма среднемесячной температуры ноябре в Дудинке (административный центр Таймыра) составляет 20-22 градуса ниже нуля.

ТАСС

Таймырские специалисты отмечены благодарностью Всероссийской муниципальной премии «Служение»

По итогам 2024 года три проекта таймырских специалистов отмечены благодарностью Всероссийской муниципальной премии «Служение».

Так, за участие в конкурсе главный специалист Управления по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации муниципального района Юлия Чернозиппуникова получила благодарность за проект «Общественно полезные практики», эксперт Отдела по договорной и организационной работе МКУ «Центр по обеспечению деятельности администрации муниципального района и органов администрации муниципального района» Людмила Вальцифер – за проекты «Чисто там, где убирают» и «Большой Арктический хоровод».

Напомним, Всероссийская муниципальная премия «Служение» проводится по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина. Организатором мероприятия выступает Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления (ВАРМСУ) при поддержке Администрации Президента России.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинка заняла второе место в области обеспечения безопасности жизнедеятельности

В Красноярском крае подвели итоги работы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2025 году. Учебно-методический сбор состоялся в городе Шарыпово, сообщает портал Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

На мероприятии благодарственным письмом от начальника Главного управления МЧС России по Красноярскому краю за эффективное взаимодействие в организации и проведении мероприятий по защите населения и территорий Красноярского края от чрезвычайных ситуаций наградили Вадима Жигульского, начальника управления по делам ГО и ЧС администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Кроме того, диплом за II место достался Дудинке как «Лучшему органу местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности». Почетное звание город получил по итогам смотра-конкурса среди городских поселений Красноярского края.

В целом на мероприятии обсудили вопросы подготовки к сезонным рискам, таким как ландшафтные и техногенные пожары, паводки и предотвращение происшествий на воде. В сборе приняли участие руководители органов исполнительной власти края, главы городов и районов, а также представители регионального ГУ МЧС России.

«Северный город»

Специалисты городского творчества на Кузбассе Центра народного творчества представили свое

С 12 по 17 ноября специалисты городского Центра народного творчества по приглашению клуба «Телеут» из города Белово Кемеровской области, стали участниками творческой мастерской. Цель данного мероприятия — поддержка и продвижение наследия малочисленных этносов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ в направлениях декоративно-прикладного искусства, хореографии, вокального мастерства и современных творческих подходов. Событие стало ярким проявлением культурного единства, креативности и символом дружбы между северными и южными регионами Сибири.

13 ноября состоялся IV Открытый городской конкурс «Чорчок» по озвучиванию советских и российских мультипликационных фильмов, участие в котором принял специалист ГЦНТ Дмитрий Кошкарев. Озвучив русскую народную сказку «Колобок» на ненецком языке, Дмитрий был удостоен специального приза конкурса.

На следующий день в Кузбасском многопрофильном техникуме была представлена концертная программа с участием малого состава ненецкой молодежной студии «Я’вал», солистки ГЦНТ Марианны Михайловой, ансамбля «Кунучек» Клуба «Телеут», а также состоялся показ коллекции авторских изделий «Пять этносов Таймыра», созданной Марианной Михайловой.

После этого в клубе «Телеут» учащиеся городских школ успешно справились с заданиями квестория «Знакомьтесь, это — ТайМыр!», посвященного уникальной культуре пяти этносов и насладились изделиями косторезного искусства мастеров Центра народного творчества Дудинки.

Для жителей микрорайона «Телеут» состоялся концерт «Кузбасс и Таймыр: мелодии разных миров», объединивший две удалённые друг от друга, но духовно близкие территории. На сцене звучали ненецкие, долганские, телеутские песни, оживали образы долганок, звучало сердце земли в танцах телеутского ансамбля «Кунучек». Ярким завершением творческой лаборатории стал мастер-класс по национальной кухне.

В Дудинке женщина отдала лжеследователям больше 2 млн рублей

В Дудинке мошенники под видом следователей похитили у женщины 2,2 млн рублей. Об этом рассказали в краевой прокуратуре.

В конце октября на телефон 43-летней руководительницы муниципального учреждения поступило сообщение от якобы бывшей коллеги, которая предупредила о «проверке». Вслед за этим женщине начали звонить мужчины, представившиеся следователями службы безопасности.

Злоумышленники детально описали вымыщенное уголовное дело о финансировании экстремизма, заявив, что с банковских счетов потерпевшей были осуществлены переводы запрещенному в РФ лицу. Для убедительности аферисты направили ей сфальсифицированную справку из Центробанка.

«Под давлением — угрозами увольнения мужа-правоохранителя и уголовным преследованием — женщина подчинилась требованиям мошенников. Под руководством „сотрудницы Центробанка“ она задекларировала через фейковое приложение и перевела на „единый резервный счет“ все свои сбережения — 705 тыс. рублей, которые она копила несколько лет», — сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

В последующие дни, продолжая верить в легенду о «защите средств от конфискации», женщина взяла кредиты в двух банках и также перевела мошенникам эти деньги — еще 1,5 млн рублей.

Однако аферисты на этом не успокоились и потребовали оформить новый кредит на 4 млн рублей. Женщина, не видя выхода, рассказала все мужу, после чего обратилась уже к реальным правоохранителям. По данному факту возбудили уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

NewsLab

Норильск переживает масштабные изменения

В последние годы Норильск переживает период масштабных преобразований: от реновации жилого фонда до глубокой модернизации промышленных производств. В городе, где сосредоточены крупнейшие металлургические производства, вопрос снижения экологической нагрузки всегда был очень важным. Сегодня этот вызов находит реальное решение благодаря Серной программе, реализуемой «Норникелем». Проект уже даёт ощутимые результаты: объёмы промышленных выбросов последовательно сокращаются, а качество воздуха заметно улучшается.

Серная программа — масштабный экологический проект в рамках федеральной инициативы «Чистый воздух». Даже на этапе комплексного теста он показал впечатляющие цифры: утилизировано 390 тысяч тонн диоксида серы. После выхода на полную мощность выбросы сократятся вдвое. Появилось порядка 500 новых рабочих мест. Стоимость проекта — около 250 миллиардов рублей. Улучшение экологии в Норильске идёт вместе с реновацией: уже построены 8 многоквартирных домов, отремонтирован детский сад в Кайеркане, ведётся строительство поликлиники в Талнахе. Городу передано 12 новых автобусов на газомоторном топливе.

Александр Тетенькин, директор МУП «Норильский транспорт»: «Все 12 машин выехали на линию. Все работают по 40-му маршруту. Обусловлено это тем, что газовая заправка расположена на Вальковском шоссе. Нужды автопарка закрыты. Взамен 12 новых машин будут списаны старые, которые уже не пригодны к эксплуатации».

Возвращаясь к теме реновации, обратим внимание на памятник архитектуры 50-х годов, сегодня он называется «Башня» и выполняет функцию общественно-культурного пространства. Здесь регулярно проводятся выставки и образовательные мероприятия. И проведённая реставрация стала не просто косметическим ремонтом. Проделана кропотливая работа по восстановлению исторических деталей.

Символично, что обсуждение будущего города состоялось в этом здании, которое само стало воплощением этих перемен.

Юрий Трутнев, заместитель председателя правительства РФ, полномочный представитель президента Российской Федерации в ДФО: «Если говорить о мастер-планах, они ведь не писались чиновниками в кабинетах. Все мастер-планы прошли экспертизу людей. Все они создаются на базе опросов общественного мнения и строится именно то, в чём люди нуждаются».

Николай Уткин, первый вице-президент — руководитель блока по взаимодействию с органами власти «Норникеля»: «Действительно, экология — это одно из основных направлений для Норильска, это то, что ждут от нас горожане, то, что ждёт от нас государство. Конечно, не только экология нас волнует. И экономическое, и социальное развитие города, и собственно реновация, о которой сегодня много говорили. Это начиналось как试点, где государственно-частное партнёрство налицо, и это успешный проект».

Программа реновации Норильска рассчитана до 2035 года. Это долгий путь, но первые шаги уже сделаны. И этот опыт показывает, что даже в Арктике реально создавать комфортную и удобную для жизни городскую среду.

Вести-Красноярск

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Министр труда РФ и Губернатор края обсудили приоритеты социальной политики региона

На Красноярском демографическом форуме министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков и глава края Михаил Котюков обсудили приоритетные направления социальной политики региона.

Губернатор проинформировал Антона Котякова о модернизации инфраструктуры в муниципальных образованиях и усилении мер социальной поддержки граждан.

Развитию этой работы значительно способствуют средства, предоставляемые региону из федерального бюджета. Так, в принятом 20 ноября в третьем чтении федеральном бюджете на 2026-2028 годы для Красноярского края на социальную поддержку населения дополнительно предусмотрено 7,7 млрд рублей.

С учётом этих средств объём целевого финансирования в этой сфере составит 16,3 млрд рублей на три года. Из них более 8 млрд рублей будет направлено на оплату услуг ЖКХ отдельным категориям граждан, 5,1 млрд – на оказание помощи людям в рамках социального контракта, 1,5 млрд – на создание системы долговременного ухода за пожилыми жителями края и инвалидами, а 0,9 млрд будут потрачены на строительство жилого корпуса для пансионата «Солнечный» в Красноярске.

Также стороны обсудили подготовку специалистов для развивающихся отраслей в области демографии. При поддержке Института демографических исследований ФНИСЦ РАН на базе СФУ был создан Енисейский региональный центр. Здесь проводятся социологические исследования, которые учитывают специфику воспроизводства населения в Енисейской Сибири. Специалисты уже оценили причины снижения рождаемости среди женщин активного репродуктивного возраста в крае и разработали методологические подходы к проектированию региональных демографических программ. В перечне исследовательских проектов этого года – анализ факторов социального самочувствия сельской семьи, миграционных установок учащейся молодёжи и условий, которые могут повлиять на повышение рождаемости в семьях региона.

Михаил Котюков подчеркнул, что рассчитывает на поддержку федеральных коллег в инициативе открыть на базе СФУ программу специалитета по направлению «Демография».

Красноярский край

Глава правительства края подтвердил готовность стать мэром Красноярска

Первый заместитель губернатора — председатель правительства Красноярского края Сергей Верещагин выразил готовность стать мэром краевой столицы. Об этом он сообщил у себя в телеграм-канале.

«Благодарен за такую оценку и доверие. Если губернатор Михаил Котюков и депутаты Горсовета одобрят мою кандидатуру — готов к решению новых больших задач», — заявил глава регионального правительства.

Напомним, о том, что Сергей Верещагин был официально выдвинут кандидатом на должность главы Красноярского городского округа стало известно сегодня, 21 ноября. Решение принял президиум генерального совета партии «Единая Россия».

Ранее Михаил Котюков обещал выбрать главу краевой столицы до конца года. Он сообщил, что кандидатов в мэры могут выдвигать политические партии, Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления, общественная палата, совет ветеранов боевых действий СВО и правительство Красноярского края.

В конечном итоге глава региона выберет двух внесенных ему кандидатов и направит депутатам Красноярского городского Совета для голосования.

Newslab

Больше 35 млн рублей похитили мошенники у жителей Красноярского края. Данные за неделю предоставили в прокуратуре

Жертвами интернет-преступников с начала года в крае стали 8 тысяч 123 человека. Причиненный ущерб за этот период — 2 млрд 376 млн 199 тыс 662 руб. Из них больше 35 млн рублей похитили у 131 жителя за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений — 26,3% (раскрыто 1389 преступлений). В суды края направлено 683 уголовных дела. Жителям региона напоминают — не следует никому сообщать личные данные и коды из смс.

sibnovosti.ru

5. СМИ о России

Орешкин: экономику РФ невозможно сокрушить санкциями

Российскую экономику невозможно сокрушить санкциями, заявил заместитель руководителя администрации президента РФ Максим Орешкин в интервью автору и соведущему программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Он подчеркнул, что за последние 20 лет экономика России стала гораздо устойчивее.

"Экономика России устойчивая. За последние 20 лет она стала гораздо более устойчивой", – сказал Орешкин.

Ранее вице-премьер Александр Новак рассказал, что российская экономика выросла на 8,4% в 2023-2024 годах. Показатель стал рекордным за последние 10 лет.

Вести

РСТ: россияне могут посещать без виз 114 стран

Россияне могут посещать без виз 114 стран, заявил вице-президент Российского союза туриндустрии (РСТ) Дмитрий Горин. Речь идет о безвизовых поездках на срок от 14 до 120 дней.

"Очень ждем (отмену виз – прим. ред.) в Саудовскую Аравию, Кувейт, Бахрейн и другие страны. Предлагаем развивать механизм безвизовых поездок. По Индии, это было бы очень актуально в данный момент", – заявил Горин на съезде Российского союза туриндустрии (РСТ).

Авиакомпании выполняют прямые рейсы из России в 41 страну. При этом 65 иностранных авиакомпаний из 33 стран выполняют прямые полеты в Россию и осуществляют транзитные перевозки в другие страны.

Между тем Черногория в ближайшее время введет визовые ограничения для россиян.

Вести

Рост бюджетного финансирования ЖКХ обгонит увеличение расходов на оборону. Доля нефтегазовых доходов снизится в 2026 году до рекордно низкого уровня

Бюджет 2025 года пересматривали после первого утверждения еще два раза – весной и в начале осени. Такой же процесс переделок, вероятно, предстоит и новому бюджету-2026. Несмотря на предстоящие переделки, уже сегодня важно понять, какая конструкция доходов и расходов была заложена правительством в исходный текст документа, который был окончательно утвержден Госдумой в прошлый четверг. Независимые эксперты считают, что правительство хочет повысить устойчивость бюджетной системы за счет повышения налогов и сдерживания роста расходов в следующем году.

Общая сумма корректировки доходов и расходов федерального бюджета в текущем году превысила 5 трлн руб., что соответствует 14% всех запланированных поступлений в казну в 2025 году. Такая высокая гибкость финансовых планов правительства, кажется, делает бессмысленным анализ конкретных цифр нового проекта бюджета на 2026 год. Действительно: какой смысл рассматривать цифры федерального финансового плана, если они будут сильно изменены уже через несколько месяцев? Однако, несмотря на корректировку цифр, общая конструкция бюджета у правительства в течение года, как правило, не меняется: оно собирается больше занимать, больше собирать налогов, зажимать всевозможные индексации и финансировать самые необходимые расходы, которые будут постоянно увеличиваться.

Главный вызов для бюджетной конструкции – сокращение нефтегазовых доходов и растущая потребность в финансировании расходов. Ответом на этот вызов и стало повышение налогов в 2026 году.

«Проектировки федерального бюджета отражают нацеленность финансовых властей на сохранение объемов ранее запланированных расходов в условиях предполагаемого снижения нефтегазовых доходов, что потребовало ряда существенных изменений в бюджетной политике», – объясняет научный сотрудник Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП) РАН Ксения Савчишина. Первое существенное изменение – это повышение налоговой нагрузки в части ненефтегазовых доходов. Наиболее существенное – от повышения ставки налога на добавленную стоимость (НДС) с 20 до 22%. Эта мера

принесет дополнительный доход в федеральный бюджет в размере 1,4 трлн руб. в 2026 году, уверена Савчишина. Хотя ее коллеги из Института Гайдара считают, что правительство может рассчитывать на дополнительные доходы лишь в 0,8 трлн руб., то есть около половины от формально запланированного в бюджете-2026 (см. «НГ» от 09.11.25).

«Прогноз прироста поступлений по налогу на добавленную стоимость, оцениваемый Минфином РФ в 1,4 трлн руб., на наш взгляд, может не выполниться, поскольку предполагает не только реализацию наилучшей динамики основных макропараметров, но и непрерывный рост собираемости НДС. По нашим оценкам, существуют риски недополучения около 0,6 трлн руб. по НДС в 2026 году», – предупреждают эксперты Института Гайдара. По их прогнозам, повышение ставки НДС может привести и к сокращению других доходов бюджета в 2026 году.

«Усиление косвенных налогов может оказывать разнонаправленное действие на экономику. С одной стороны, это создает инфляционный импульс и сужает пространство для денежно-кредитной политики, продлевая период высокой ключевой ставки и повышая стоимость обслуживания долга. С другой стороны, повышение ставки НДС и расширение числа его плательщиков увеличивают постоянные издержки бизнеса и может подтолкнуть часть компаний к уходу в тень или прекращению деятельности, что снизит собираемость ненефтегазовых доходов и усложнит достижение планов по поступлениям», – предупреждают в Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП).

Повышение налоговой нагрузки в 2026 году будет полностью использовано для компенсации снижения нефтегазовых доходов, однако дополнительно потребуется расширение государственного долга более существенное, чем это предполагалось год назад при рассмотрении бюджета на 2025–2027 годы, отмечают в ИНП РАН. Дополнительный объем чистой эмиссии госбумаг в 2026 году составит 440 млрд руб.

Из общей суммы дополнительных расходов бюджета значительная часть приходится на национальную оборону и безопасность, ЖКХ и обслуживание госдолга. Действительно, именно по этим статьям наиболее заметна разница в проектировках расходов между законом о бюджете-2026 и прошлой версией трехлетнего плана на 2025–2027 годы. Финансирование ЖКХ увеличено на 559 млрд руб., расходы на оборону увеличены на 478 млрд, а обслуживание госдолга стало дороже на 425 млрд руб., подсчитали в ИНП РАН.

Долговую политику правительства РФ в Госдуме уже не первый год называют экономически абсурдной – при общем дефиците бюджета одной рукой Минфин откладывает деньги в свои резервы, а другой – занимает недостающие деньги под более высокие проценты. «Подобная политика уже привела к тому, что доля расходов на обслуживание долга от расходов бюджета увеличилась с 1,8% в 2008 году до 8,8% в бюджете на 2026 год, и это превышает расходы на образование и здравоохранение, вместе взятые. При этом доходы от вложения средств в Фонд национального благосостояния (ФНБ) в 6,5 раза меньше, чем совокупные расходы на обслуживание долга. Минфин и далее предлагает использовать сокращающиеся нефтегазовые доходы не на инвестиции, оборону, социальные расходы, а на приобретение иностранной валюты, создавая кругооборот средств для Московской валютной биржи (ММВБ)», – указывает депутат Госдумы Оксана Дмитриева.

«Еще причудливее выглядит положение о том, что средства ФНБ могут использоваться на приобретение государственных ценных бумаг. Допустим, бюджет получил нефтегазовые доходы. На эти средства он купил бумаги, который сам же и выпустил. То есть сам у себя взял в долг и сам себе будет платить проценты», – объясняет Дмитриева.

В новом бюджете заложено повышение расходов на нацпроекты, объем финансирования которых вырастет на 364 млрд руб. или +5,8% (относительно уровня, заложенного в бюджете на 2025–2027 годы). Однако рост финансирования будет очень избирательным: весь прирост финансирования придется на нацпроект «Семья» (+357 млрд руб.) и «Развитие космической деятельности» (+277 млрд руб.), тогда как по большинству остальных нацпроектов финансирование планируется сократить или перенести на более поздний срок, объясняет Ксения Савчишина.

«Независимая газета»

Названы изменения с 1 декабря для водителей: новые правила прошли утверждение. Изменения касаются трех ключевых направлений

С 1 декабря 2025 года в России вступают в силу новые правила, которые затронут как автовладельцев, так и покупателей автомобилей из-за рубежа. Изменения касаются трех ключевых направлений: расчета утилизационного сбора, использования зимней резины и замены водительских удостоверений.

Самые значительные изменения произойдут в системе утилизационного сбора для автомобилей, ввозимых из-за рубежа. Льготные тарифы теперь будут распространяться только на машины мощностью до 160 лошадиных сил. Для более мощных автомобилей будет применяться повышенный коммерческий коэффициент.

Для физических лиц, ввозящих автомобили для личного пользования, сохраняются прежние ставки: 3,4 тысячи рублей за новый автомобиль, 5,2 тысячи рублей за автомобиль старше трех лет.

Прогнозируется значительный рост цен на мощные автомобили в конце 2025 года. Повышение стоимости может составить от сотен тысяч до миллиона рублей в зависимости от моделей.

Также с 1 декабря ужесточается контроль за использованием зимней резины. В период с декабря по февраль все автомобили должны быть оснащены зимними шинами. Штраф за нарушение этого требования составляет 500 рублей.

Отдельное внимание уделяется замене водительских удостоверений. В декабре 2025 года истекает срок действия прав, которые были продлены во время пандемии. Владельцам удостоверений, выданных с 1 января 2022 по 31 декабря 2023 года, необходимо заменить их до конца года.

Управление автомобилем с просроченными правами грозит штрафом от 5 до 15 тысяч рублей, а транспортное средство может быть отправлено на штрафстоянку.

Волна

6. СВО

В целом – поддерживаем: Путин впервые прокомментировал мирный план Трампа

Россия готова к мирным переговорам и решению проблем на Украине; при этом динамика СВО ведет к достижению целей военным путем, пояснил глава государства

Новый мирный план президента США Дональда Трампа может стать основой окончательного урегулирования конфликта на Украине. Об этом в пятницу, 21 ноября заявил президент России Владимир Путин, впервые прокомментировав американскую инициативу на совещании с постоянными членами Совета Безопасности РФ.

Путин сообщил, что Москва уже получила текст американского проекта урегулирования по имеющимся каналам взаимодействия с Белым домом. По его словам, речь идет о новой, модифицированной редакции плана, согласованного сторонами в ходе саммита на Аляске, прошедшего 15 ноября.

В ходе встречи в Анкоридже, по свидетельству главы государства, администрация США просила Россию пойти на компромиссы по урегулированию конфликта на Украине, и Москва согласилась пойти навстречу. Пауза в контактах между Россией и Соединенными Штатами после саммита наступила из-за того, что от плана мирного урегулирования отказалась Украина, пояснил он.

«После переговоров на Аляске с американской стороны наступила определенная пауза, и мы знаем, что это связано с фактическим отказом Украины от предложенного президентом Трампом плана мирного урегулирования», - приводит его слова сайт Кремля.

Президент также констатировал, что ни на Украине, ни в Европе не понимают, к чему может привести отсутствие понимания происходящего на фронте. «Эта позиция связана с отсутствием объективной информации о положении, реальном положении дел на поле боя», — отметил российский лидер.

По словам Путина, Россия готова к мирным переговорам и решению проблем на Украине. При этом, как подчеркнул глава государства, динамика спецоперации ведет к достижению целей военным путем.

trud.ru

Рубио: США получили информацию о том, что России действительно важно по Украине

За последние несколько месяцев администрация Белого дома получила существенные данные о том, какие вопросы для России являются действительно важными в урегулировании конфликта на Украине.

Об этом сообщил госсекретарь США Марко Рубио во время общения с журналистами, состоявшегося в перерыве переговоров между Соединенными Штатами и Украиной в Женеве.

"И, конечно же, есть еще российская сторона уравнения. Но, повторюсь, мы считаем, что за последние девять месяцев мы получили довольно существенное понимание некоторых вещей, которые действительно важны для них", – заявил он. Выступление Рубио транслировал телеканала CNN.

Госсекретарь США также отметил, что американская и украинская делегации в настоящий момент вносят корректировки в план урегулирования кризиса на Украине. Руководству стран, по его словам, предстоит одобрить предложенные изменения.

Ранее премьер-министр Италии Джорджа Мелони на пресс-конференции по итогам саммита G20 заявила, что европейские страны не работают над контрпредложением к плану Вашингтона по урегулированию украинского конфликта.

Президент России Владимир Путин 21 ноября оценил план Трампа. По словам российского лидера, предложение Вашингтона может быть основой окончательного урегулирования украинского конфликта.

Вести

Гладков назвал число белгородцев, погибших от действий ВСУ

Четыреста девять жителей Белгородской области погибли от действий ВСУ, три тысячи получили ранения, сообщил журналистам губернатор региона Вячеслав Гладков на пресс-конференции.

По словам Гладкова, многие меры, которые принимаются для безопасности жителей, не умещаются в рамках законодательства. Однако, без этого, жертв было бы больше.

«Очень много что мы с вами делаем, оно в рамках законодательства не умещается совсем. Самое простое — установка бетонных укрытий на дорогах, контроллеры в подъездах, оповещение, участие сотрудников детских садов и школ в контроле за оповещением полетов БПЛА, укрытия, которые мы формируем... Могут нам предъявить с вами, что мы занимаемся избыточностью? Сто процентов... Но, если мы будем бояться этой ответственности, с моей точки зрения, мы зиму не переживем. Поэтому для нас главный вопрос — это безопасность жителей... Люди видят, если бы этого всего не было, у нас были бы не тысячи, у нас были бы десятки тысяч погибших людей, а не 409 человек, как на сегодняшний день. И не 3 тысячи ранены, а сотни тысяч», — сказал Гладков.

РИА Новости

Главное об СВО на Украине к 23 ноября

ВСУ впервые атаковали Архангельскую область. Силами ПВО над Архангельской областью уничтожены два украинских беспилотника, что стало первым зафиксированным случаем атак в этом регионе. Одновременно перехвачены и сбиты три БПЛА над Белгородской областью, три — над Московским регионом (два из них летели в сторону столицы) и два — над Калужской областью, сообщает Минобороны РФ.

Атаки БПЛА в Белгородской области. ВСУ за сутки четыре раза атаковали территорию Белгородской области 94 беспилотниками, в результате которых погиб один мирный житель и несколько человек получили ранения. Наиболее тяжелые последствия зафиксированы в

Валуйском городском округе, где беспилотник атаковал коммерческий объект, вызвав его повреждения и гибель человека.

В селе Долгое повреждены ЛЭП и частный дом, а в Грайвороне пострадала женщина от детонации дрона. Сильные разрушения жилого фонда и объектов инфраструктуры также отмечены в Глотово, Гора-Подол и Новостроевке-Первой, где повреждены социальные объекты, жилые дома и газовые трубы.

В Шебекинском округе зафиксированы случаи баротравм у местных жителей при детонации беспилотников, а в Борисовском районе мужчина получил тяжелые ранения при взрыве взрывного устройства. Власти продолжают уточнять последствия атак в Краснояружском округе, тогда как в Волоконовском и Яковлевском округах атаки БПЛА не привели к серьезным последствиям.

Уничтожение объектов военной инфраструктуры ВСУ на северском направлении. Подразделения Южной группировки войск провели успешные боевые операции на северском направлении, сообщили в Минобороны РФ. В ходе контрбатарейной борьбы и выявления огневых точек противника операторы БПЛА Южной группировки войск с помощью разведывательных дронов обнаружили и ликвидировали блиндаж, в котором находились военнослужащие противника, а также пункт связи.

Кроме того, в процессе обеспечения огневой поддержки подразделений, наступающих в районе Северска, российские операторы БПЛА и артиллерийские расчеты выявили и уничтожили пикап и миномет противника. В Минобороны подчеркнули, что подразделения Южной группировки войск непрерывно ведут боевые действия в ближнем тылу противника. Они блокируют автомобильные пути, уничтожают военное имущество и склады, поражают пункты управления БПЛА и огневые позиции артиллерии противника. Это, как отметили в военном ведомстве, создает благоприятные условия для продвижения штурмовых подразделений группировки.

ВС РФ усиливают контроль над Константиновкой. Глава ДНР Денис Пушилин сообщил о расширении зоны контроля ВС РФ в Константиновке, особенно в восточных и юго-восточных районах города. Он отметил, что российские подразделения продолжают укреплять позиции в этом стратегически важном направлении.

Одновременно продолжаются активные боевые действия за населенный пункт Иванополье и в районе Клебан-Быкского водохранилища. Пушилин подчеркнул, что эти операции являются частью системного наступления российских войск в ДНР.

ВСУ пытаются выстроить линии укрепления ближе к Славянску. Украинские войска предпринимают попытки создать укрепленные линии вблизи Славянска и остановить продвижение российских войск в районе города Ямполь на краснолиманском направлении. Об этом сообщил Пушилин. В интервью он высказал мнение о том, что действия противника, направленные на сдерживание продвижения российских подразделений в районе Ямполя, связаны с желанием организовать оборонительные рубежи в приближении к городу Славянск — одному из ключевых населенных пунктов, которые еще остались под контролем ВСУ в ДНР.

URA.RU.

7. Разное

России теперь не нужно брать Киев: Киева не будет — и Львова тоже

Исторические потрясения с ужасающей точностью повторяют друг друга даже через тысячи лет — и заканчиваются практически так же.

Когда толпа на киевском Майдане, одурманенная обещаниями европейской кавы и трусов, впервые начала подпрыгивать и кричать "Кто не скачет, тот москаль!", умные люди уже тогда вспомнили ситуацию, когда похожая толпа азартно кричала: "Распни, распни Его! Кровь Его на нас и на детях наших!"

Каждый из прыгавших тогда вольно или невольно согласился ради своего селюкового чванства и мифического евробудущего не только принести в жертву единородство, бесконечное количество братских уз, общую историю, культуру, веру и язык, но и конкретных

людей, которые просто думали по-другому. Это была легкая жертва — эти люди были, в общем-то, не свои, они были где-то там, и убивал их не ты. Это потом пришла ненависть, чтобы заглушить совесть.

Тридцать сребреников не пошли Иуде впрок, и, как мы видим, предательство миллионов русскоязычных соотечественников чистокровными укроевропейцами может стоить превращения всей этой зараженной территории в Содом и Гоморру — и даже не руками русской армии.

Еще в феврале этого года, когда в украинском Генштабе еще штамповали планы перемоги, в издании Los Angeles Times появилась нехарактерная публикация, главная мысль которой заключалась в том, что Украина пожрет сама себя: "Поствоенные травмы, лишения и разочарования в сочетании с вооруженным поколением людей, закаленных войной, могут угрожать Украине не меньше, чем российская агрессия. После окончания войны Украине предстоит новая битва — битва внутренняя. То, чего Владимир Путин не добьется с помощью СВО, он добьется изнутри".

Недавнее развитие событий — начиная с фактического обрушения фронта и заканчивая коррупционным скандалом — в разы ускорило процессы деградации украинских властей, армии и общества и вплотную приблизило исполнение жестокого пророчества.

На днях в британском издании The Spectator осмелились назвать вещи своими именами. В серии из нескольких публикаций авторы буквально на пальцах объяснили, почему остатки Украины теперь неизбежно ждут крах, гибель и гражданская война.

Вне зависимости от того, примет ли киевская верхушка план Трампа, у нее есть всего два плохих варианта — капитуляция сейчас или военное поражение потом, что практически гарантированно означает войну всех против всех.

Когда в 2019 году Россия предлагала Киеву решить все вопросы миром, один из лидеров украинских ультранационалистов Дмитрий Ярош публично пригрозил Зеленскому, что его повесят, если он осмелится идти на уступки Москве. Сейчас подобные угрозы звучат уже со стороны не просто лидеров полу военных формирований, а командиров самых мощных, мотивированных, экипированных и вооруженных соединений ВСУ, которые образовались на основе националистических батальонов "Азов"*, "Айдар"** и им подобных: "Если встает вопрос о существовании государства, а власти бездействуют — народ имеет право взять ответственность в свои руки".

И это не пустые угрозы. В случае подписания мирного соглашения любая власть в Киеве рискует вступить в ожесточенную борьбу с десятками тысяч идейных националистов, которым нечего терять: смысл и образ существования сводится исключительно к уничтожению русских, и насильтвенное "выключение" этого кровавого процесса равно самоубийству.

В случае агонизирующего военного поражения киевские власти неминуемо столкнутся с другой угрозой: сотнями тысяч или даже миллионами измощденных, униженных и искалеченных солдат побежденной армии. Огромное количество из них были брошены на убой насильно или обманом, и, чтобы сохранить рассудок, каждый старался внушить хотя бы себе самому, что во всем этом есть хоть какой-то смысл. Но люди, умиравшие в окопах, теперь должны умирать от ран и нищеты, когда сытая власть кормила их фальшивыми надеждами и обещаниями. И теперь они зададут один вопрос: ради чего?

Список причин, от которых на Украине с большой вероятностью вспыхнет кровавая гражданская война, на самом деле очень длинный. Это и возможный бунт отдельных регионов, которые не захотят принять "предательство" центра; это и военные разборки между политическими фракциями и группами влияния, которые будут рвать остатки "наследства" предыдущей власти; и военный переворот со стороны представителей командования ВСУ, которые не захотят лишаться своей власти и денег, а также будут бояться законного преследования как со стороны России, так и их жертв внутри страны. Есть также большая вероятность "унитазного" Майдана, который может перерости в масштабные военные столкновения, на фоне всеобщего негодования воровством киевской верхушки в момент, когда большая часть страны лежит в руинах.

У истории очень жестокая ирония. Все перечисленное выше было предсказано западными манипуляторами, но в отношении России (по мнению мозгового центра CSIS, "ветераны СВО, возвратившись домой, вызовут политический и социальный хаос") — и на этих надеждах в основном и базировалась упорная поддержка киевского режима.

Сейчас он рушится — и с ним рушатся надежды, что пропуском в рай является предательство.

* Запрещенные в России террористические организации.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,02	▼ 1, 71
EUR	90,56	▼ 2, 04

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 24 ноября		Завтра, вт, 25 ноября					Ср, 26 ноября					Чт, 27 ноября					Пт, 28 ноября				
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																					
Осадки, мм											*										
Температура, °C		-34	-35	-36	-43	-43	-43	-39	-36	-36	-38	-39	-42	-41	-42	-42	-44	-45	-47		
Ощущается как, °C		-46	-49	-48	-52	-52	-52	-51	-48	-44	-49	-52	-54	-53	-54	-54	-54	-55	-57		
Давление, мм рт. ст.		746	748	751	753	755	756	756	755	753	752	750	749	749	750	751	752	753	755		
Ветер: скорость, м/с		4	5	4	2	2	2	3	4	2	3	4	3	3	3	3	2	2	2		
порывы, м/с		8	8					6			6		6								
направление		C	C	C	C	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	B	B	C-B	C-B	C-B	C	C	C	C	C		